
Predkladacia správa 

 

Materiál Zmena Plánu obnovy a odolnosti Slovenskej republiky predkladá na rokovanie vlády 

Slovenskej republiky podpredseda vlády pre Plán obnovy a odolnosti a znalostnú ekonomiku 

(ďalej len „podpredseda vlády“).  

V kontexte blížiaceho sa ukončenia implementácie POO vyzvala Európska komisia všetky 

členské štáty EÚ na diskusiu o možnom zjednodušení implementácie zostávajúcich opatrení 

POO. Súčasne bolo potrebné identifikovať opatrenia, ktoré nebude možné zrealizovať do konca 

augusta 2026, pričom takéto opatrenia je nevyhnutné z POO odstrániť  alebo ich nahradiť inými 

opatreniami.  

V tomto kontexte Úrad podpredsedu vlády SR pre Plán obnovy a znalostnú ekonomiku ako  

národná implementačná a koordinačná autorita začal technické rokovania s Európskou 

komisiou o možnom zjednodušení implementácie jednotlivých opatrení POO, ako aj 

o zjednodušení preukazovania splnenia míľnikov a cieľov, ktoré je potrebné Európskej komisii 

deklarovať ako splnené v rámci zostávajúcich žiadostí o platbu. Súčasne boli v rámci prípravy 

revízie identifikované opatrenia, ktorých míľniky a ciele nebude možné splniť v stanovenom 

čase a rozsahu a z tohto dôvodu je potrebné ponížiť hodnoty týchto míľnikov a cieľov. Na 

druhej strane boli identifikované aj opatrenia, pri ktorých existuje dostatočná absorpčná 

kapacita na navýšenie ich súčasných cieľov. Rovnako boli identifikované nové opatrenia, ktoré 

bude možné zrealizovať do konca augusta 2026 a ktoré prispejú k celkovým cieľom POO. 

Znížením hodnoty cieľov opatrení, pri ktorých  bolo identifikované vysoké riziko nesplnenia 

relevantných cieľov a presunutím uvoľnenej finančnej alokácie na opatrenia s dostatočnou 

absorpčnou kapacitou sa má zabezpečiť, aby Slovenská republika bola schopná využiť celú 

finančnú alokáciu na implementáciu investícií a reforiem POO. Súčasne bude NIKA v 

spolupráci s dotknutými vykonávateľmi aj naďalej poskytovať Európskej komisii súčinnosť a 

dodatočné informácie k navrhovaným zmenám v POO.  

Predložený materiál je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými zákonmi a nálezmi 

Ústavného súdu Slovenskej republiky, inými zákonmi a medzinárodnými zmluvami a inými 

medzinárodnými dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, a v súlade s právom 

Európskej únie. 

Predložený materiál nemá vplyv na rozpočet verejnej správy, sociálny vplyv, vplyv 

na podnikateľské prostredie, životné prostredie, informatizáciu spoločnosti, služby verejnej 

správy pre občana a manželstvo, rodičovstvo a rodinu. Doložka vybraných vplyvov je súčasťou 

predkladaného materiálu.  


